Наименование образовательной организации: МБОУ Тазовская средняя общеобразовательная школа
Номинация: Лучшие практики применения образовательных технологий, методов, приемов, форм педагогической деятельности.
Автор: Смышляева Ольга Александровна, учитель английского языка
Актуальность: приобретённые знания и умения помогут учащимся понимать и рассказывать о событиях, произошедших в прошлом, а также использовать превосходную степень прилагательных в монологической речи для описания вещей или людей.

Тип урока: урок отработки умений и рефлексии.

Адресат: учащиеся 4 класса общеобразовательных школ.

Условия реализации:  тема включена в основную общеобразовательную программу по английскому языку для 4 классов.

Содержание: разработка урока отражает основные этапы формирования грамматических навыков употребления простого прошедшего времени, реализует на практике использование превосходной степени качественных прилагательных, как в устной, так и в письменной речи. 

Тема урока: Волшебные моменты.  Прошедшее время. 

Цель урока: 
· различать и произносить  правильные и неправильные глаголы в формах настоящего и прошедшего времени; 

· образовывать превосходную степень качественных прилагательных;
· составлять с помощью учителя короткие предложения о лучших моментах в прошлом.
Задачи урока:

1. Актуализировать знания учащихся по теме «Простое прошедшее время» с использованием карточек.
2. Активизировать у учащихся навыки распознавания и произношения правильных и неправильных глаголов в формах настоящего и прошедшего времени через использование интерактивных упражнений на платформе Learningapps.org.
3. Формировать умение образовывать превосходную степень качественных прилагательных после просмотра обучающимися материала на государственной образовательной платформе https://resh.edu.ru.
4. Организовать работу учащихся по чтению текстов с последующим выполнением грамматического задания, а также применению на практике новой грамматической темы "сравнительная степень прилагательных" при устных ответах по содержанию текстов.
5. Организовать устную рефлексию учащимися.
Методы и приемы, применяемые на уроке:

· наглядные методы: мультимедийная презентация, ЭОР по теме «Past Simple»;
· практические методы: устные и письменные упражнения, чтение и работа с текстом, аудирование.
Принципы обучения, реализуемые на уроке: принцип сознательности и активности; принцип наглядности; принцип доступности.
Формы работы: индивидуальная; фронтальная; групповая.
Методы обучения:
· по восприятию информации: словесные, наглядные, практические;
· стимулирующие: познавательные игры, создание ситуации успеха.

Дидактический материал: иллюстрации по теме.
Демонстрационный материал: мультимедийная презентация по теме.
Оснащение урока:

· учебник "Английский в фокусе" (Spotlight) Н. И. Быкова, Д. Дули, М. Д. Поспелова, В. Эванс.

· презентация к уроку

· ЭОР по теме

· Карточка с вопросами

· Иллюстрации по теме
Оборудование:  компьютер, мультимедиа-проектор, раздаточный материал
Ход урока:

	Этап урока
	Содержание этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащегося
	Используемые ЭОР

	I. Организационный этап.
	- приветствие 

- проверка готовности учащихся к уроку

- настрой учащихся на урок
	T.: Good morning, children. I’m glad to see you!
- How are you?
	P.: Good morning, teacher. We are glad to see you too! 
- I’m fine, thank you. And you?
	

	II. Актуализация ранее изученной лексики – речевая зарядка
	- отработка в речи структур:
 Какое  число было вчера?
 Какой день недели был вчера?
 Какой был прошлый сезон?
 Какой был прошлый месяц? 
Какая погода была вчера?
	T: Who wants to be a teacher? – учитель выбирает ученика, даёт ему карточку с вопросами. Ученик, который играет роль учителя, задаёт вопросы другим ученикам по-очереди.
T: Давайте оценим работу учителя.
	P1: What date was it yesterday?

P2: It was the…. of April.

P1: What day of the week was it yesterday?

P2: It was Tuesday.

P1: What was the last season?
P2: It was winter.

P1: What was the last month?

P2: It was March.
P1: What was the weather yesterday?

P2: It was sunny, windy, not cloudy.

Дети оценивают работу ученика, выполняющего роль учителя.
	

	III.
Постановка целей.
	- мотивация учебной деятельности;

- определение темы, цели и задач  урока.


	T: I’ve got some photos. I made them last summer. I had a good time. Let’s look at them.
T: Ребята, как вы думаете, про что мы с вами будем говорить сегодня на уроке.
What will we speak about today?

T: We’ll answer the 
question at the end of the lesson:
«What was your best day of the year?»

T: To do all these tasks, we’ll repeat the Past Simple Tense.
	P: We’ll speak about Past Simple and magic moments.
P: - Repeat regular and irregular verbs.


	Слайд 2.

	IV. Актуализация знаний.
 Работа с ИКТ. Повторение  правильных и неправильных глаголов
	- актуализация имеющегося опыта

(правильные и неправильные глаголы);

-фронтальная работа


	Работа на ИКТ.

Дети по-очереди выходят к доске и делят глаголы на 2 группы: правильные и неправильные глаголы, называют 2 форму у каждого глагола.

T: Look at the blackboard and divide all the verbs into two groups: regular and irregular verbs. 
	Учащиеся работают фронтально, распределяют глаголы на 2 группы и называют их  пару в форме прошедшего времени.
	https://learningapps.org/display?v=pg6d47gmj21

	V.  Работа по теме урока.
1. Работа по учебнику
	- работа по учебнику 

- организация и построение алгоритма деятельности,

 - осмысление пройденного материала и отработка его в устной речи (вторая форма 9-ти неправильных глаголов)

- индивидуальная и фронтальная работы 
	Учебник ч. 2 стр. 42 упр. 1. 

Учитель читает и объясняет задание. Учащимся дается время, что бы соотнести формы глаголов. Ответы проверяются. Учитель читает глаголы, а учащиеся повторяют хором и индивидуально. 

	Учащиеся выполняют задание, вместе с учителем проверяют правильность выполнения, повторяют хором и индивидуально глаголы за учителем. 

	Слайд 3, 4



	2. Введение новой лексики.
	- систематизация ранее полученных знаний по теме
- ввод новой лексики
	Учитель подготавливает учащихся к усвоению нового материала.

T: And now, look at the blackboard, please!  To describe people you should learn new words. 
Учитель прикрепляет картинки с прилагательными: pretty, shy, strong, loud, kind. Далее произносит слова и записывает их на доске. 
	Учащиеся знакомятся с лексическими единицами, выделяют известную и неизвестную лексику, соотносят графический образ слова с изображением его значения.

Повторяют слова вслух, прикрепляют карточки со словами  рядом с соответствующими  картинками.
	

	3. Работа по учебнику
	- аудирование

- извлечение необходимой информации из прослушанного текста

- формирование мотивационной основы
	Учитель предлагает прослушать аудиозапись диалога с новыми словами упр. 3 стр. 42 , ставит цель прослушивания: 

T: Well, now you are going to listen to a talk between two people. They are talking about their old classmates. Listen and say what their names are.
	При прослушивании учащиеся извлекают необходимую информацию, в соответствии с целевой установкой.

Зачитывают вслух правильные варианты ответа.


	Слайд 5

	4.  Ввод нового грамматического материала
	- систематизация и анализ ранее полученных знаний
- использование новых знаний на практике

- развитие навыков говорения с новым лексико-грамматическим материалом
	Дети смотрят обучающий материал по теме. Далее учитель и учащиеся обсуждают просмотренный материал и делают выводы (правило в учебнике стр. 91)
T: Now look at the blackboard, please.

At first, change the adjectives into comparative form.

Can you, please, change the adjectives from ex. 3 into superlative form?
	Выделяют и осознают то, что уже усвоили и что ещё нужно усвоить.

Дети смотрят видеоматериал, обсуждают его, при необходимости читают правило в учебнике на стр. 91.
Систематизируют и анализируют полученную информацию.

Учащиеся записывают число и  выполняют упражнение в тетради самостоятельно, один ученик на доске.
	https://resh.edu/subject/lesson/5362/main/147119


	VI. Физкультминутка
	
	T: Stand up. Let’s have a rest. Sing and do.
	Учащиеся выполняют упражнения.
	https://www.youtube.com/watch?v=RuqvGiZi0qg

	VII. Продолжение работы по теме. Работа с учебником.
	- чтение текстов
-ответы на вопросы
	T: Open your books at p. 72.
Read, translate the texts and match them to the pictures.

But first we need to learn new words: classmates, put on a play, primary, get, performance, wooden spoons.

T: What was Veronika’s/Marina’s/Nadia’s/Slava’s best day?
T: Very good, children!

Now underline all the irregular verbs in the Past Simple form.
	Учащиеся читают текст и соединяют рассказ с картинкой, отвечая на вопрос.
P1: Veronika’s best day was the 1st of September.

P2: Marina’s best day was Goodbye to Primary school

P3: Nadia’s best day was  Goodbye to the ABC Book.

P4: Slava’s best day was Maslenitsa.

Дети подчеркивают все неправильные глаголы, которые им встретились и называют их.
	учебник

	VII. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению

	- объявление д/з, объяснения д/з;


	T: SB. Ex. 5 p. 43.
Расставьте абзацы по порядку и подчеркните правильные глаголы одной чертой, а неправильные двумя.

WB p. 56-57 ex. 1, 3.

Вставьте прилагательные по смыслу, разгадайте кроссворд.
	Дети записывают задания, при необходимости задают вопросы.
	

	VIII. Рефлексия 

	- проверка выполнения задач, поставленных в начале урока.

- ответ на вопрос, заданный в начале урока
	T: Can you describe people?

T: Can you compare people and things?

T: Do you know how to talk about the best day of the year?

T: Let’s answer the question which we read at the beginning of our lesson.

What was your best time this year?
T: Did you like the lesson?
T: That’s all for today. Goodbye!
	Дети отвечают на вопрос, на основе знаний, которые повторили во время урока.

Дети говорят о том, понравился им урок или нет.
	


Заключение

Данная методическая разработка может быть использована на уроках отработки грамматических навыков простого прошедшего времени обучающихся четвёртых классов по  УМК «Английский в фокусе» ("Spotlight") (авторы Н. И. Быкова, Д. Дули, М. Д. Поспелова, В. Эванс), а также на отдельных уроках усвоения новых знаний грамматического материала «превосходная степень качественных прилагательных». Применив данную разработку на практике, можно сделать следующие выводы:

1) Наиболее эффективным является использование карточек с вопросами для актуализации имеющихся знаний, отработке речевых структур. Обучающиеся с удовольствием примеряли на себя роль учителя и успешно с ней справлялись. Особенно им понравилось оценивать деятельность нового учителя и наиболее активных учеников. Из этого следует, что подобные карточки также могут быть составлены при изучении простого настоящего и будущего времён.

2) Использование интерактивных упражнений на платформе Learningapps.org даёт возможность учителю быстро и качественно провести проверку знаний, а также закрепить их. Данная платформа позволяет учителю самостоятельно составлять упражнения для обучающихся в зависимости от их возраста и уровня владения иностранным языком. 

 По результатам проведённой работы, можно с уверенностью сказать, что основная цель работы - развитие коммуникативных навыков учащихся - достигнута. Учащиеся с лёгкостью воспринимают сложный грамматический материал, применяют его на практике. 
.Использованная литература:

1. Учебник «Английский в фокусе» ("Spotlight") для основной школы общеобразовательных учреждений (авторы Н. И. Быкова, Д. Дули, М. Д. Поспелова, В. Эванс)

2. Книга для учителя к учебнику для 4 класса «Английский в фокусе» ("Spotlight") для начальной школы общеобразовательных учреждений (авторы Н. И. Быкова, Д. Дули, М. Д. Поспелова, В. Эванс)
3.  https://resh.edu/subject/lesson/5362/main/147119
4. https://www.youtube.com/watch?v=RuqvGiZi0qg
5. Learningapps.org

